

介绍一则追收国外帐款的良方

孔 斌

随着我国对外贸易和国际经济合作的不断扩大在国际往来业务中出现逾期未收帐款,甚至坏帐的情况屡见不鲜,发生此种情况怎么办?可以利用国际帐款追收的方式追讨帐款。

所谓国际帐款追收是指出口商委托国际帐款追收机构向欠款方追讨逾期应收帐款的过程。国际上的帐款追收公司一般附属于国际性企业、资信调查机构或大的金融机构。这些机构资金雄厚,信誉卓著,有较大的影响力,帐款追收公司把信誉不好的企业列入“黑名单”,使别的商人不敢与之进行商务往来。金融机构可以在贷款等方面进行控制,使那些信誉不好的企业陷入困境。因此,帐款追收公司开展的帐款追收效果良好。如美国的邓白氏帐款追收公司近年来已为顾客追回几十亿美元的逾期帐款。

我国已与国际上大的帐款追收公司机构建立业务关系,承办此项业务。办理逾期帐款追款时,一般应准备下列材料:

1. 一份详细的背景介绍;
2. 欠款公司(单位或个人)中英文名称、详细地址、电话号码、是否继续营业及欠款公司负责人的中英文名字、家庭住址、证件号码等;
3. 欠款的付款方式、总金额、应付日期、逾期天数、

宣传新规章、新制度,以提高实际工作者的执业水平;后者则属学术性刊物,其研究有很大的超前性。

(8)《会计研究杂志》(JAR) 该刊于1963年由美国芝加哥大学英国伦敦经济学院创办,1975年后改由芝加哥大学独办。该刊因不隶属于某一会计组织,具有很高的独立性。从创刊号起,JAR就把发表新理论和新方法视作己任,从而成为发表实证研究和数理方法研究成果的重要阵地,并以此为突破口,来推动会计科学和会计事业的进步。

根据统计资料表明,在该刊1982年发表的文章中,实证论文就占到了60%的篇幅,并且在1966年开始每年出一期增刊,专门发表芝加哥大学主持的“实证会计研究年会”的论文。在数理模型成果的选用上,1968年该类文章占总篇幅的44%,1970年达63%。从

不付款的理由;

4. 整个事件过程的文件副本,如信用证、提单、发票、运单及往来函电等的副本;
5. 债权人委托追款的委托书。

在国际经贸业务中,一旦发现逾期未收帐款,可利用这种方式,抓紧时间追讨,避免逾期时间过长,形成坏帐,造成经济损失。通过国际上的帐款追收公司追讨逾期的坏帐,有以下几点优点:

一是国际帐款追收公司为表明自己的信心,如不能收回欠款,客户不需支付佣金,避免无效支付,自身造成损失。二是国际帐款追收不是依靠法律手段,而是利用帐款追收公司的影响力开展工作。帐款追收公司向其顾客的债务人追讨欠款具有较大灵活性,可以在不损害债权人与债务人之间的关系下追讨帐款,有利于双方以后贸易交往和发展。三是国际帐款追收公司是全球性的,可以寻找失踪的债务人,并可避免不同国家法律互异的法律障碍。四是国际帐款追收公司为赢得客户,工作效率较高,一般十几天就能提供一份进程情况或结果,每月提供一次进程报告,五是委托追款的同时,仍可进行法律诉讼的准备,不影响法律诉讼的日程。六是如无力追回欠款,客户可终止委托。

1963至1982年,共计有58篇探讨新方法的论文率先在该刊发表。

《会计研究杂志》在推进会计审计科学新方法的发展上,做出了重要的贡献,其刊载的论文经常获得AICPA的“优秀会计文献奖”和AAA的“优秀论文奖”。同时所有的会计杂志文献索引和会计文献汇编之类的工具书,都把《会计研究杂志》当作必引期刊。如果用“影响因素”(指用过去两年杂志文章被引用的次数除以同期该杂志发表的文章总数所得的值)来分析,可以清楚看出,JAR是仅次于《会计评论》的、可排在第二位的核心期刊。

(注:本文参考了高承凤、顾惠忠、秦中良、徐庆宏主编的《国内外财会书刊导读》一书第九部分)